



# 庆云县首例涉黑案件开庭审理

## 涉案人员11人

本报德州12月9日讯(记者 贺莹莹 通讯员 陈鹏 任万虎) 11月29日至12月6日,由庆云县公安机关侦办、庆云县人民检察院提起公诉的被告人苏某等11人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,寻衅滋事罪,故意伤害罪,强迫交易罪,敲诈勒索罪,非法拘禁罪,强奸罪及其他违法行为一案,在庆云县人民法院开庭审理。

该案由庆云县人民法院院长牛庆华担任审判长并组成7人合议庭,庆云县人民检察院指派该院检察长李茜等4名检察员出庭支持公诉。这是自开展扫黑除恶专项斗争以来,庆云县办理的

首例涉及黑社会性质组织案件。

为确保庭审有序高质量推进,庆云县扫黑除恶专项斗争领导小组办公室专门成立案件专案指挥部,制定了详细的庭前会议保障预案和庭审保障预案。庆云县人民法院组织公诉人及11名被告人及其辩护人召开了庭前会议。庭审过程中,合议庭有序引导控辩双方就指控事实进行举证、质证,充分发表辩论意见,充分保障了诉讼参与人的各项诉讼权利。

庆云县人民检察院指控:2003年至2008年5月,被告人苏某纠集被告人苏某琳、靳某光等人通过寻衅滋事等犯罪行为,逐

渐在乐陵市一带树立起个人“恶名”和“声威”,共实施寻衅滋事2起,敲诈勒索1起。2008年5月至2009年11月,被告人苏某以“西北客运公司”为依托,纠集被告人苏某琳、王某伟、王某刚、周某、靳某光等人,成立“稽查队”,形成黑社会性质组织,共实施寻衅滋事7起,故意伤害1起,强迫交易6起,非法拘禁2起,敲诈勒索1起。2009年11月以后,因部分骨干成员入狱,该组织逐渐演变为以被告人苏某为纠集者,被告人苏某琳、王某伟、王某刚、程某升为成员的恶势力,在此期间,被告人苏某个人或纠集组织成员共

实施寻衅滋事11起,敲诈勒索2起,非法拘禁1起,强奸5起,违法行为2起。该犯罪组织所实施的一系列违法犯罪活动,严重破坏了当地及周边区域的经济社会发展,人民群众反应强烈,社会影响极其恶劣。

在经过公诉人宣读起诉书,刑事附带民事诉讼原告人宣读刑事附带民事起诉状等法定程序后,公诉人紧紧围绕黑社会性质组织的“四个特征”、违法犯罪行为、涉案财产和量刑事实进行了逻辑严密、脉络清晰地论证,并详细出示相关证据,围绕争议焦点,结合事实证据和法律适用,充分发表公诉意

见。庭审中,控辩双方在合议庭的主持下依法讯问了各被告人,针对起诉书指控的犯罪事实,逐项举证、质证、辩论,整个庭审过程依法有序进行。该案涉及人数众多,案件重大、复杂,法院将择期宣判。

庭审期间,为充分保障诉讼参与人、被告人的各项权利,庆云县通过法律援助中心为4名未委托辩护人的被告人指定了辩护人。除涉及强奸罪不公开以外,庆云县相关新闻媒体、部分党代表、人大代表、政协委员、重点行业领域执法科长及被告人亲属等共计100余人次旁听庭审。

# 男子专偷同村女性衣服 被监控拍下竟留字条威胁

本报德州12月9日讯(记者 贺莹莹 通讯员 张伟) 近日,乐陵市公安局刑警大队破获了一起系列入室盗窃案,成功将犯罪嫌疑人张某抓获归案。说来有趣,这名“梁上君子”有个特殊的癖好,就是偷自己村女性的东西,被发现后竟然留字条威胁。

据了解,被盗群众都是在外务工人员,长期不回家,回到家之后发现自己家中被翻乱,一些首饰、现金、女士衣物等物品被盗,涉案总价值一万余元。被盗次数最多的是张先生和田女士家,大部分丢失的都是一些衣物。

受害人田女士和张先生家曾多次被盗,因为被盗的都是一些衣物,涉案的价值不大,民警建议他们在家中安装监控。一段时间后,受害人再次回到家中,发现自己家再一次被盗了。通过监控,民警发现了嫌疑人的踪影。

民警调取监控发现,犯罪嫌疑人于

晚上10点左右,通过翻墙进入受害人家中,拿撬棍将受害人的门锁撬开,在实施完盗窃之后将受害人家中的监控都给切断,然后翻院墙走了。经过村民辨认,嫌疑人为本村的张某。

这次盗窃时,张某发现自己被监控拍了下来,担心自己被抓,于是在受害人家中写下威胁的话语。民警在现场发现,嫌疑人在受害人家中的梳妆台上留下了“别报案,否则给你家来把火”的字样,性质十分恶劣。

经查,张某平时也是在外打工,不过隔一个月左右就会回到家中。民警通过调查得知,张某于近期将要回家,最终,在张某回到家时被抓获。

据犯罪嫌疑人张某交代,其有收集女士衣物的癖好,外出打工回到家时,基本上都会寻找家中无人的住户,在偷取女士衣物的过程当中,如果发现受害人家中有现金、首饰等物品,也会一并



偷走。

张某交代,他盗窃的衣物都给扔掉了,首饰等物品进行了变卖。如果不是被警方抓获,他可能会继续盗窃。经查,犯罪嫌疑人张某,曾先后9次潜入受害人家中进行盗窃,目前犯罪嫌疑人张某,因涉嫌盗窃罪被依法逮捕。

## 旅游小高峰将来临 网红城市受追捧

本报德州12月9日讯(记者 王金刚 见习记者 徐洁莹) 新年的脚步越来越近了,旅游小高峰即将来临。12月9日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访德州市区多家旅行社发现,目前部分旅游线路仍有折扣,但是随着新年假期新的线路陆续推出,涨价即将到来。

“现阶段过来咨询的路线是南下北上。”携程旅游湖滨大道服务网点旅游顾问陆先生介绍,南下的话去昆明看花,去三亚下海等;北上则是哈尔滨冰雪世界、长白山冬韵温泉等。

陆先生表示,近年来,随着小视频的普及,很多地点成了“网红打卡地”后持续火爆。例如,近期有近3成的顾客咨询江西、西安等网红城市的旅游路线。

“目前来讲,旅游路线价格还是处于淡季的价格,折扣大约在8折左右。但是,随着新年路线的推出,受机票、酒店预订等紧张程度增加,价格也会水涨船高。”陆先生介绍,今年春节早,所以1月10日之前我们的跟团价基本属于正常,但是一旦到了春节假期,幅度从50%—80%不等,个别线路或许还会翻倍。

## 乐陵市化楼镇开展“三有三净”为贫困户送温暖

近日,乐陵市化楼镇全面开展“三有三净”工作,党政班子成员带头到贫困户家庭走访慰问,为贫困户送去温暖。

据了解,为扎实推进该项工作,该镇成立了扶贫志愿者队伍,制定了实施方案,要求扶贫包村干部对所帮扶贫困户现居住条件、居住环境、个人卫生

状况等,对照“三有三净”标准入户排查。对贫困群众家中无电视机、电风扇、遮风挡雨门窗的,进行集中购置;对缺少吃饭用的桌椅及放置衣物用的柜子,进行集中配置;对屋内墙面大面积脱落或污物现象集中进行粉刷;对屋内地面无硬化的进行硬化提升。

在活动中,志愿者们在帮助贫困户打扫院落、归置物品、清理房间的同时,着重向贫困户传达健康生活理念,鼓励他们在思想和生活习惯上先“脱贫”,自觉养成健康向上的生活方式,切实提升贫困户的生活环境和精气神。

(通讯员 贾莹莹)

## 乐陵市化楼镇扎实开展贫困户住房保障工作

近日,为全面做好建档立卡贫困户住房保障工作,化楼镇组织扶贫包村干部开展贫困户住房排查工作。

据了解,该镇对辖区388户享受政策的贫困户采取“拉网

式”排查,一是排查未实施危房改造的建档立卡贫困户唯一住房目前是否存在安全隐患;二是排查往年进行危房改造的建档立卡贫困户,危房改造后安全隐患是否彻底解决。

通过排查梳理,该镇贫困户A级住房282户,B级住房106户,并在房屋显著位置对房屋进行了“A、B”级标识喷绘,有效保障了贫困户住房安全。

(通讯员 贾莹莹)

## 乐陵市化楼镇贫困人口实现家庭医生签约服务

为提高贫困人口健康水平,化楼镇扶贫办联合化楼卫生院在全镇开展“家庭医生”集中签约活动。

化楼镇开展贫困户和卫生院签约活动,让贫困人口了解家

庭医生所提供的服务,即为居民建立健康档案、评估危险因素、进行家庭诊断、实施健康干预等。同时,为辖区内失能、特困、孤老、空巢等有要求的贫困户进行长期的家庭医疗服务。贫

困户足不出户就可以得到连续、综合、协调、可及的健康服务。

目前,化楼镇已与700余名贫困人口进行签约服务,为贫困人口身体健康保驾护航。

(通讯员 贾莹莹)

## 杨安镇:爱心企业为贫困户捐新衣送温暖

正值初冬季节,为了让贫困户们能穿上暖和的衣服,杨安镇联系了爱心企业为全镇贫困户送去了三百多套新衣服。在“1211”帮扶工作开展之际,杨安镇组织包村干部将过冬的新衣服为贫困户送到家中。

杨安镇开展的爱心企业捐

赠衣物活动,收到了很好的效果。真情扶贫,拉近了干群关系,受到了一致好评。在严冬到来前夕,杨安镇党委政府时刻把广大贫困户的安危冷暖挂在心上,及时向贫困户送去衣物,让广大贫困户度过一个温暖的冬季。

(通讯员 刘莘)

## 杨安镇:让贫困户实现“顾家就业两不误”

杨安镇不断探索安置农村贫困劳动力就业的新方式,先后开发了护理员、保洁员等扶贫专岗,帮助农村贫困劳动力实现“顾家就业两不误”,打通了农村贫困劳动力就业的最后一公里。

杨安镇通过扶贫专岗安置农村贫困劳动力就业,达到了拓宽贫困群众就业渠道、实现精准脱贫的目的,引导贫困群众通过自己的劳动力脱离贫困,获得更多的满足感、成就感和幸福感。

(通讯员 刘莘)

## 杨安镇:扶贫协作带来“脱贫致富经”

为进一步推进扶贫协作向深层次发展,杨安镇与烟台市经济技术开发区大季家街道办事处签署扶贫对接帮扶协议。

双方就调味品制造技术研发及企业合作开展交流探讨,双方就就业扶贫协作、产业协

作、招商引资等达成合作意向。承诺将依托各自的资源、产业等优势,积极开展多形式、多层次、多领域的扶贫协作,促进双方合作向更大规模、更深层次、更高水平迈进。

(通讯员 刘莘)